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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

平成 27 年度を初年度とする「第１期神石高原町子ども・子育て支援事業計画」が平成

31 年度（2019 年度）をもって終了することから、新しい第２期の計画策定に向けて、町

民の子育て支援等に関する生活実態や要望・意見等を把握することを目的として、本調

査を実施するもの。 

 

２ 調査対象 

① 就学前児童の保護者 ２０４人 

② 小学生の保護者   ２４０人 

 ※対象者は、対象となる保護者全員 

 

３ 調査方法 

郵送調査 

 

４ 調査時期 

平成３１年１月 

 

５ 回収結果 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童の保護者 ２０４ １１７ ５７．４％ 

小学生の保護者 ２４０ １４２ ５９．２％ 

 

６ 調査主体 

神石高原町 福祉課 

 

７ 集計上の注意事項 

・  図表においては、回答者の数を「Ｎ」で表記した。 

・ 比率は小数点第 2位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合がある。

また、複数回答の設問については、合計は原則として 100％を超える。 
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Ⅱ 調査結果 

 

〔就学前児童〕 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【就学前児童】 
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１ 子どもと家族の状況等 

（1）居住地区（問 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）子どもの年齢（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

（3）子どもの人数と末子の年齢（問 3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.8%

23.1%

4.3%

59.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

油木

神石

豊松

三和

町外

無回答

N=117

29.1%

0.0%

5.1%

1.7%

0.0%

0.0%

64.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

無回答

N=117

23.9%

38.5%

29.9%

2.6%

1.7%

0.9%

2.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

N=117

24.4%

7.0%

17.4%

14.0%

15.1%

8.1%

14.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

無回答

N=86



【就学前児童】 
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（4）調査票の回答者（問 4） 

 

 

 

 

 

（5）回答者の年齢（問 5） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）配偶者の有無（問 6） 

 

 

 

 

 

（7）子育て（教育を含む）を主に行っている人（問 7） 

 

 

 

 

 

 

 

（8）気軽に相談できる人の有無（問 8） 

 

 

 

 

 

 

85.5%

14.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

母親

父親

その他

無回答
N=117

0.0%

14.5%

57.3%

26.5%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

N=117

94.9%

5.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる

いない

無回答
N=117

69.2%

29.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父母共に

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

N=117

92.3%

6.0%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる／ある

いない／ない

無回答
N=117



【就学前児童】 
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（9）気軽に相談できる先（問 8-1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）子どもをみてもらえる人の有無（問 9） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）親族に子どもをみてもらっている状況（問 10） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.2%

75.0%

56.5%

13.0%

11.1%

11.1%

10.2%

3.7%

2.8%

3.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

祖父母等の親族

友人や知人

保健所・幼稚園の先生

かかりつけの医師

近所の人

子育て世代包括支援センターにじいろ

地域子育て支援センターアイ・アイ、おひさま広場

母子推進員

民生委員・児童委員

その他

無回答

N=108

複数回答

54.7%

47.9%

4.3%

1.7%

6.0%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

緊急時等に祖父母等の親族

日常的に祖父母等の親族

緊急時等に友人・知人

日常的に友人・知人

いずれもいない

無回答

N=117

複数回答

66.7%

24.8%

26.7%

25.7%

5.7%

2.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族に気兼ねなく、安心して子供をみても

らえる

祖父母等の親族の身体的負担が心配

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が心配

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心

苦しい

子どもの教育や発達にふさわしい環境であるか、少し

不安

その他

無回答

N=105

複数回答



【就学前児童】 
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（12）友人・知人に子どもをみてもらっている状況 

 

 
66.7%

50.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

友人・知人に気兼ねなく、安心して子供を

みてもらえる

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が心配

友人・知人の身体的負担が心配

子どもの教育や発達にふさわしい環境であるか、

少し不安

その他

無回答

N=6

複数回答



【就学前児童】 
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２ 保護者の就労状況 

（1）現在の就労状況（問 12） 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労している」が 44.4％で最も高く、次いで「パ

ート・アルバイト等で就労している」25.6％、「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」16.2％となっている。 

1 週間当たりの就労日数は、平均で母親が 4.9 日、父親が 5.5 日となっており、1 日

当たりの就労時間は 8～9 時間未満の割合が最も高くなっている。出勤・帰宅時刻につ

いては、平均で母親が出勤７時 51分、帰宅 17時 30 分に対し、父親は出勤 7時 10 分、

帰宅 18 時 28 分となっている。母親はパート・アルバイトの割合が高いことから、父親

の勤務時間と比べて、母親の勤務時間は短い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.4%

9.4%

25.6%

2.6%

16.2%

0.0%

1.7%

89.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休

業中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育

休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

母親 N=117

父親 N=117



【就学前児童】 
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【1週当たり就労日数】  平均 母親 4.9 日   父親 5.5 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日当たり就労時間】  平均：母親 7.7 時間   父親 9.2 時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

1.0%

6.3%

12.5%

58.3%

15.6%

3.1%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

48.6%

41.0%

4.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

母親 N=96

父親 N=105

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

5.2%

14.6%

13.5%

42.7%

10.4%

5.2%

2.1%

2.1%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

4.8%

43.8%

10.5%

20.0%

3.8%

11.4%

4.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

母親 N=96

父親 N=105



【就学前児童】 
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【出勤･帰宅時間】  平均 母親 出勤 7時 51 分  帰宅 17 時 30 分 

父親 出勤 7時 10 分  帰宅 18 時 28 分 

 

【母親】               【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

33.3%

53.1%

5.2%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.2%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

2.1%

11.5%

22.9%

40.6%

12.5%

2.1%

0.0%

1.0%

0.0%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

母親出勤 N=96

母親帰宅 N=96

1.0%

0.0%

0.0%

1.0%

1.0%

1.9%

20.0%

42.9%

24.8%

1.9%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.8%

1.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

0.0 

12.4 

23.8 

25.7 

19.0 

6.7 

3.8 

1.0 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

父親出勤 N=105

父親帰宅 N=105



【就学前児童】 

- 10 - 

（2）パート・アルバイトからフルタイムへの転換希望（問 12-1） 

母親のフルタイムへの転換希望について、「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が 42.4%で最も高くなっている。フルタイムへ転換するよりも、パート・ア

ルバイト等で就労の継続を希望していることがうかがえる。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」は 15.2%に留まり、「フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 30.3%となっており、パ

ート・アルバイト等からフルタイムへの転換が容易ではないことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）現在就労していない母親（父親）の就労希望（問 12-2） 

現在就労していない母親の就労意向をみると、「１年より先、一番下の子どもが（平

均 2.6）歳になったころ就労したい」が 42.1%、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労

したい」が 31.6%と、全体の就労意向は 7割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2%

30.3%

42.4%

0.0%

12.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込み

がある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込

みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念

したい

無回答

母親 N=33

父親 N=0

10.5%

42.1%

31.6%

15.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが（2.6）歳（注）に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答(注)( )の数字は平均年齢

母親 N=19

父親 N=0



【就学前児童】 
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（4）就労希望の形態（問 12-3） 

母親が希望する就労形態としては、「フルタイムによる就労」は 21.4%にとどまり、

「パートタイム、アルバイト等による就労」が 64.3%と圧倒的に高くなっている。 

パート・アルバイト等の 1 週当たり就労日数は、就労日数は週当たり 5 日が 55.6%

と多く平均 4.4 日で、就労時間は 1日当たり 6～7時間未満が最も多く、平均で 5.9 時

間となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【パート･アルバイト等 1週あたり就労日数】  平均  母親 4.4 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.4%

64.3%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フルタイム

パート・アルバイト等

無回答

母親 N=14

父親 N=0

0.0%

0.0%

11.1%

33.3%

55.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

母親 N=9

父親 N=0



【就学前児童】 
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【パート･アルバイト等就労時間】  平均 母親 5.9 時間  

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

44.4%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

母親 N=9

父親 N=0
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３ 平日の定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用状況 

（1）定期的なサービスの利用状況（問 13） 

定期的なサービスを利用している人の割合は 76.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）平日に定期的に利用しているサービス（問 13-1） 

利用しているサービスとしては、「認可保育所」が 73.3%と圧倒的に高く、次いで「幼

稚園」の 15.6%が続き、それ以外はいずれも 7%未満の利用率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.9%

22.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

利用している

利用していない

無回答
N=117

73.3%

15.6%

6.7%

5.6%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

その他の認可外の保育施設

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育(保育ママ)

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

N=90

複数回答
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（3）平日に定期的に利用しているサービスの利用時間と利用希望時間（問 13-2） 

認可保育所 1週あたりの利用日数は「5日」が 51.7%「6日」が 46.7％で大半を占め、

平均 5.4 日となっている。サービスの開始時刻は、「8時台」が 73.3%と高い。終了時刻

は「17 時台」が 40.0%で最も高く、次いで「18 時台」が 30.0%、「16 時台」が 26.7%と

なっている。 

幼稚園の１週あたりの利用日数は「5日」が 71.4％、「6日」が 21.4％と両方で 92.8％

を占め、平均日数は 5.4 日となっている。サービス開始時刻は、「8 時台」が 50.0％、

「7時台」、「9時台」が 21.4%となっている。終了時刻は「15時台」から「17 時台」で

分散しており、「15時台」、「16時台」35.7%となっている。 

 

【認可保育所】 

【1週あたり利用日数】  平均 現在 5.4 日   希望 5.5 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1日当たり利用時間】  平均 現在 8.7 時間   希望 9.1 時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

51.7%

46.7%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

21.7%

28.3%

1.7%

48.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

現在 N=60

希望 N=60

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

51.7%

46.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

0.0%

15.0%

8.3%

21.7%

5.0%

1.7%

46.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

現在 N=60

希望 N=60
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【利用時間帯】  平均 現在 開始時刻 8 時 10 分  終了時刻 15 時 10 分 

希望 開始時刻 8時 04 分  終了時刻 17 時 00 分 

 

【現在】               【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.3%

73.3%

11.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

26.7%

40.0%

30.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

現在開始時刻 N=60

現在終了時刻 N=60

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.3%

35.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

45.0%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

18.3%

5.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

45.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=60

希望終了時刻 N=60
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【幼稚園】 

 

【1 週あたり利用日数】  平均 現在 5.4 日   希望 5.2 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1日あたり利用時間】  平均 現在 5.4 時間   希望 8.7 時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

71.4%

21.4%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

14.3%

0.0%

35.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

現在 N=14

希望 N=14

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

71.4%

21.4%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

28.6%

7.1%

7.1%

0.0%

7.1%

35.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

現在 N=14

希望 N=14
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【利用時間帯】 平均 現在 開始時刻 8時 47 分  終了時刻 16 時 05 分 

希望 開始時刻 7時 54 分  終了時刻 16 時 26 分 

 

【現在】               【希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

21.4%

50.0%

21.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

35.7%

35.7%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

現在開始時刻 N=14

現在終了時刻 N=14

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

21.4%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

42.9%

7.1%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=14

希望終了時刻 N=14
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（4）平日に定期的に利用しているサービスの実施場所（問 13-3） 

現在利用しているサービスの実施場所については、「神石高原町内」が 90.0%で最も

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

（5）平日に定期的にサービスを利用していない理由（問 13-4） 

平日に定期的にサービスを利用していない理由としては、「子どもがまだ小さいため」

（61.5%）が最も高く、次いで「利用する必要がない」が 34.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）保育園に入園させたかったのに入園できなかったことの有無（問 14） 

保育園に入園させたいのに入園できなかった人は 4.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

90.0%

2.2%

7.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神石高原町内

他の市町

無回答 N=90

61.5%

34.6%

11.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.5%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもがまだ小さいため（2.3）歳（注）くらいに

なったら利用しようと考えている

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、幼稚園・保育所等のサービスに空き

がない

利用したいが、経済的な理由でサービスを利用でき

ない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わ

ない

利用したいが、サービスの利用要件(就労要件等)に

当てはまらない

申込みをしているが利用できない

その他

無回答(注)( )の数字は平均年齢

N=26

複数回答

4.3%

79.5%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ある/あった

ない／なかった

無回答 N=117
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（7）入園できなかった理由（問 14－１） 

入園できなかった理由をたずねたところ、「3 歳未満保育の定員がいっぱいだった」

が 20％、「その他」が 80.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（8）入園できなかった時の対応（問 14-2） 

入園できなかった時の対応をたずねたところ、「働くのをあきらめた」が 40.0％で最

も高く、「育児休業が取れた」が 20.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.0%

0.0%

80.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

3歳未満児保育の定員がいっぱいだった

希望の保育園でなかった

その他

無回答

N=5

複数回答

40.0%

20.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

働くのをあきらめた

育児休業が取れた

祖父母や親せきに見てもらった

希望ではない保育園に預けた

その他

無回答

N=5

複数回答
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４ 子どもが病気の際の対応（平日のサービスを利用している人のみ） 

（1）子どもが病気やケガで幼稚園や保育所等を利用できなかった経験（問 15） 

この１年間に，子どもが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった経験に

ついてみると、「あった」が 90.0%と大多数を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

（2）子どもが病気やケガで幼稚園や保育所等を利用できなかった場合の対処方法（問 15-1） 

その対処方法としては、「母親が仕事を休んだ」が 81.5%と約 8 割を占め、その年間

平均日数は 7.3 日となっている。次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」が 39.5%で、平均日数 7.7 日、「父親が仕事を休んだ」が 28.4%で平均日数

4.5 日となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）病児・病後児保育の利用希望（問 15-2） 

子どもが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかった日に、病児・病後児保

育等を「できれば利用したかった」は 29.0%で約 3割を占めており、平均日数は年間で

7.1 日となっている。 

 

 

 

 

90.0%

10.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった

なかった

無回答 N=90

日

7.3 日

7.7 日

4.5 日

10.7 日

1.0 日

3.0 日

0.0 日

0.0 日

2.0 日

81.5%

39.5%

28.4%

9.9%

1.2%

1.2%

0.0%

0.0%

3.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が仕事を休んだ

就労していない保護者が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

N=81

複数回答

7.1 日

年間

29.0%

65.2%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

できれば利用したかった

利用したいとは思わなかった

無回答 N=69
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５ 平日の定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用希望 

（1）定期的に利用したいサービス（問 16） 

今後定期的に利用したいサービスをみると、「認可保育所」が 76.9%で最も高く、次

いで「幼稚園」が 29.1%となっており、以下、「幼稚園の預かり保育」19.7%と続いてい

る。また利用したい場所については、ほとんどが神石高原町内を希望している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用したい場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.9%

29.1%

19.7%

16.2%

10.3%

9.4%

4.3%

4.3%

3.4%

3.4%

2.6%

1.7%

6.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭的保育(保育ママ)

その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

その他

無回答

全体

N=117

複数回答

94.1%

91.3%

95.6%

78.9%

90.9%

100.0%

91.7%

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

50.0%

2.9%

4.3%

0.0%

15.8%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

2.9%

4.3%

4.4%

5.3%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園 (N=34)

幼稚園の預かり保育 (N=23)

認可保育所 (N=90)

認定こども園 (N=19)

小規模保育施設 (N=11)

家庭的保育(保育ママ) (N=5)

事業所内保育施設 (N=12)

自治体の認証・認定保育施設 (N=4)

その他の認可外の保育施設 (N=5)

居宅訪問型保育 (N=3)

ファミリー・サポート・センター (N=4)

その他 (N=2)

神石高原町内 他の市町 無回答
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（2）幼稚園の利用を強く希望するか（問 16-1） 

特に幼稚園の利用を強く希望する人の割合は、58.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

（3）利用する施設を選ぶ際に重視したいこと（問 13-2） 

利用する施設を選ぶ際に重視したいことについては、「職員（教諭、保育士等）の対

応の良さ」が 53.0%で最も高く、次いで「自宅からの距離」39.3%、「通勤・送迎の便の

良さ」37.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.3%

25.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

はい

いいえ

無回答 N=24

53.0%

39.3%

37.6%

35.9%

29.1%

23.9%

21.4%

17.9%

13.7%

7.7%

6.8%

4.3%

0.9%

0.9%

0.0%

2.6%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職員（教諭、保育士等）の対応の良さ

自宅からの距離

通勤・送迎の便の良さ

幼稚園・保育所等の方針や内容

保育時間の長さ

給食の有無やメニュー

施設環境（設備、園庭等）

利用料その他の費用

土日・長期休暇期間の利用の有無

送迎バス等があること

評判・口コミ

公立の施設であること

利用する子どもの数の多さ

利用する子どもの数の少なさ

私立の施設であること

その他

無回答

N=117

複数回答（3つまで）
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６ 土曜日・休日や長期休暇中の定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用希望 

土曜日、日曜日・祝日のサービス利用意向についてみると、土曜日は「ほぼ毎週利用

したい」「月に１～２回利用したい」を含めて 58.2%と 5 割以上が希望しているが、日

曜日・祝日では 23.1%と半数以下になっている。 

利用時間帯としては、開始時刻は土日とも「8時台」が最も高く、終了時刻は「17時

台」、「18時台」が高くなっている。 

 

（1）定期的な幼稚園・保育所等のサービスの利用希望（問 17） 

① 土曜日 

 

 

 

 

 

 

② 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

（2）幼稚園を利用している場合の長期休暇期間中の預かり保育の利用希望（問 18） 

 

 

 

29.1% 29.1% 35.0% 6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=117)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回利用したい

利用する必要はない 無回答

3.4%

19.7% 67.5% 9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=117)

ほぼ毎週利用したい 月に1～2回利用したい

利用する必要はない 無回答

50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=32)

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい

利用する必要はない 無回答



【就学前児童】 

- 24 - 

（3）定期的な幼稚園・保育所等のサービスの希望する利用時間帯（問 17） 

① 土曜日  平均 開始時刻 8 時 05 分   終了時刻 15 時 59 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.6%

63.2%

13.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

25.0%

1.5%

0.0%

0.0%

8.8%

25.0%

32.4%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=68

希望終了時刻 N=68
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② 日曜日・祝日  平均 開始時刻 7時 59 分   終了時刻 17 時 22 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.9%

59.3%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0.0%

0.0%

0.0%

14.8%

33.3%

37.0%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=137

希望終了時刻 N=137
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（2）幼稚園を利用している場合の長期休暇期間中の預かり保育の希望時間帯（問 18） 

平均 開始時刻 8時 02 分   終了時刻 16 時 56 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

29.2%

62.5%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

4.2%

29.2%

33.3%

29.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=24

希望終了時刻 N=24
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（3）家庭での保育を行うために必要な条件（問 19） 

家庭での保育を行うために必要な条件については、「家族の協力（配偶者・祖父母）」

が 55.6％で最も高く、次いで「子育てに対する勤務先の理解」42.7％、「急に必要にな

った場合の預け先」36.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.6%

42.7%

36.8%

30.8%

29.1%

12.8%

7.7%

6.8%

6.0%

6.0%

2.6%

0.9%

31.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族の協力（配偶者・祖父母）

子育てに対する勤務先の理解

急に必要になった場合の預け先

公園、子育てひろばなど子どもと過ごせる場所の…

在宅で行える仕事

病児・病後児の預かり

地域住民による保育サービス

いざという時の相談先

地域やご近所の理解

祖父母のための介護サービスの充実

施設ではなく訪問で提供される保育

その他

無回答

N=117

複数回答
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７ 不定期の幼稚園・保育所等のサービスや宿泊を伴う一時預かり等の利用 

（1）不定期のサービスの利用状況（問 20） 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用しているサービスについてみ

ると、「一時預かり」が 4.3%で平均日数は 4.8 日、「幼稚園の預かり保育」が 4.3%で平

均日数は 8.6 日、となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）不定期のサービスの利用希望（問 21） 

そのような不定期のサービスを今後「利用したい」は 35.9%で、希望日数は年間 24.7

日となっている。 

その理由としては、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」

が 76.2%で平均日数 9.3 日「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的」が 64.3%で平均日数 12.7 日、となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.8 日

8.6 日

0.0 日

0.0 日

0.0 日

0.0 日

年間

4.3%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

87.2%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

N=117

複数回答

24.7 日

年間

35.9%

56.4%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=117

12.7 日

24.8 日

4.5 日

年間

9.3 日76.2%

64.3%

35.7%

4.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

冠婚葬祭、学校行事、こどもや親の通院等

私用、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

無回答

N=42

複数回答
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（3）子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった日の有無と日数（問22） 

この１年間に、保護者の用事により、子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらわな

ければならなかった経験についてみると、「あった」は 20.5%である。 

その対処方法としては、83.3%が「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と回

答しており、その平均日数は 9.9 泊となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）親族・知人にみてもらった場合の困難度（問22-1） 

親族・知人にみてもらった場合の困難度としては、「非常に」「どちらかというと」を

合わせて困難が 41.7%と半数近くあり、「特に困難ではない」は 54.2%となっている。 

 

 

 

20.5%

77.8%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答 N=117

9.9 泊

2.2 泊

0.0 泊

0.0 泊

0.0 泊

0.0 泊

年間

83.3%

20.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもを同行させた

ショートステイ(子育て短期支援事業)を利

用した

保育事業を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

N=24

複数回答

16.7%

25.0%

54.2%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難でない

無回答 24
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８ 小学校就学後の放課後の過ごし方 

（1）子どもが小学校低学年なった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所（問23） 

小学校低学年時に放課後の時間を過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 56.8%

で最も高く、1 週あたり 4.0 日となっている。次いで「学童保育（やまびこクラブ）」

が 43.2%で、1週あたり 3.4 日、「放課後こども教室」が 32.4%で 2.0 日と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）子どもが小学校高学年になった時に、放課後の時間を過ごさせたい場所（問24） 

小学校高学年時に放課後の時間を過ごさせたい場所についてみると、「自宅」が 67.6%

で最も高く、1 週あたり 4.0 日となっている。次いで「学童保育（やまびこクラブ）」

が 35.1%で 1 週あたり 3.3 日、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）」が

27.0%で 1.3 日と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.0 日

3.4 日

2.0 日

1.1 日

0.0 日

0.0 日

5.0 日

週あたり

56.8%

43.2%

32.4%

21.6%

5.4%

0.0%

2.7%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

学童保育（やまびこクラブ）

放課後子ども教室

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

祖父母や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

平均終了時刻 17時43分

N=37

複数回答

4.0 日

3.3 日

1.3 日

1.9 日

0.0 日

0.0 日

5.0 日

週あたり

67.6%

35.1%

27.0%

27.0%

5.4%

0.0%

2.7%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

学童保育（やまびこクラブ）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

放課後子ども教室

祖父母や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

平均終了時刻 17時50分

N=37

複数回答
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（3）土曜日、日曜日・祝日、長期休暇期間中の学童保育の利用希望（問 25） 

学童保育の利用意向をみると、土曜日の利用希望は「低学年（1～3 年生）の間は利

用したい」「高学年（4～6年生）になっても利用したい」を含め 38.9％と約 4割弱とな

っている。開始時刻は平均で 8時 5分、終了は 17時 56 分となっている。日曜日・祝日

の利用希望は「低学年（1～3年生）の間は利用したい」「高学年（4～6年生）になって

も利用したい」を含めて 22.2%と、土曜日に比べると 6割程度となっている。夏休み・

冬休みなど長期の休暇期間中の学童保育の利用希望については、「低学年（1～3年生）

の間は利用したい」「高学年（4～6 年生）になっても利用したい」を合わせると 77.8%

と 7 割を超えており、長期休暇期間中は学童保育の利用希望のニーズが高いことがうか

がえる。 

 

① 土曜日 

 

 

 

 

 

② 日曜・祝日 

 

 

 

 

 

 

③ 夏休み・冬休み等長期の休暇期間中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.6% 11.1% 27.8% 5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=147)

利用する必要はない 低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい 無回答

 

66.7% 11.1% 11.1% 11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=18)

利用する必要はない 低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい 無回答

 

11.1% 27.8% 50.0% 11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=18)

利用する必要はない 低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい 無回答
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① 土曜日 

 

【希望する利用時間帯】 平均 開始時刻 8 時 05 分   終了時刻 17 時 56 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

57.1%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

14.3%

42.9%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=7

希望終了時刻 N=7
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② 日曜日・祝日 

 

【希望する利用時間帯】 平均 開始時刻 8 時 08 分   終了時刻 17 時 38 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=4

希望終了時刻 N=4
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③ 夏休み・冬休み等長期の休暇期間中 

 

【希望する利用時間帯】 平均 開始時刻 7 時 55 分   終了時刻 17 時 54 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

78.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

14.3%

71.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=14

希望終了時刻 N=14



【就学前児童】 

- 35 - 

９ 育児休業の取得状況 

（1）育児休業の取得経験（問 26） 

母親の育児休業の取得経験をみると、「取得した（取得中である）」が 47.9%となって

おり、半数近くが取得経験を持っている。父親の取得経験は 0%である。 

取得していない理由は、母親は「子育てや家事に専念するため退職した」、「職場に育

児休業の制度がなかった」がともに 30.8%と最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が

23.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【取得していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取得期間

12.2月

0.0月

37.6%

47.9%

11.1%

3.4%

1.7%

0.0%

77.8%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

母親 N=117

父親 N=117

7.7%

23.1%

7.7%

0.0%

0.0%

15.4%

0.0%

0.0%

15.4%

30.8%

30.8%

7.7%

0.0%

0.0%

15.4%

0.0%

22.0%

33.0%

0.0%

0.0%

1.1%

30.8%

2.2%

37.4%

36.3%

0.0%

5.5%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

る等、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

母親 N=14

父親 N=91
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（2）育児休業制度取得後の対応等 

母親の育児休暇取得後の対応等についてみると、職場への復帰状況については、「育

児休業取得後、職場に復帰した」が 64.3%で最も高くなっている。また復帰のタイミン

グについては、「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」は 5.6%で、「それ以外

だった」の割合は 91.7%で大多数を占めている。 

職場復帰時の子どもの年齢については、希望は平均して 1歳 6ヶ月であるが、実際の

職場復帰時期は平均して 0歳 11 ヶ月の時となっている。 

その理由をみると、希望より早く復帰した人は「経済的な理由で早く復帰する必要が

あった」が 56.3%と高く、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」18.8％とな

っている。 

 

【育児休業後の職場への復帰状況】（問 27,問 28） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【育児休業後に職場への復帰したタイミング】（問 27-1,問 28-1） 

 

 

 

 

 

 

 

【育児休業後に職場への復帰した時の子どもの年齢】（問 27-2,問 28-2） 

＜母親＞                (n=28)                                    (n=35) 

 

＜父親＞                 (n=0)                                   (n=0) 

 

希望   １歳 ６ヶ月 実際の取得期間   ０歳 １１ヶ月 

 

希望   －歳 －ヶ月 

 

実際の取得期間   －歳 －ヶ月 

 

64.3%

14.3%

12.5%

8.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

母親 N=56

父親 N=0

5.6%

91.7%

2.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

年度初めの入園に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答
母親 N=36
父親 N=0
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【希望の時期に職場復帰しなかった理由】（問 27-3,問 28-3） 

① 希望より早く復帰した人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 希望より遅く復帰した人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもが１歳になった時に必ず利用できる保育所等があった場合の育児休業の取得】（問27-4,

問28-4） 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

12.5%

56.3%

18.8%

18.8%

18.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望する保育所に入園するため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

複数回答

母親 N=16

父親 N=0

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

希望する保育所に入れなかったため

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

家族や配偶者の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

複数回答

母親 N=2

父親 N=0

75.0%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

母親 N=8

父親 N=0
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１０ 子育て支援事業の利用状況 

地域子育て支援拠点事業（おひさま広場）の利用経験については、利用したことが「あ

る」は 17.9%で、利用頻度は１か月あたり 2.2 回、となっている。 

利用したことのない人の今後の利用希望については、「利用していないが、今後利用

したい」が 12.0%で 1 ヶ月あたりの利用回数は 1.6 回、「すでに利用しているが、今後

利用に数を増やしたい」が 6.8％で今よりさらに増やしたい回数は 1か月あたり 3.7 回

となっている。 

 

（1）利用経験（問 29） 

 

 

 

 

 

 

（3）利用していない人の今後の利用希望（問 30） 

 

 

 

 

 

 

月あたり

2.2 回17.9%

77.8%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域子育て支援拠点事業を利用している

利用していない

無回答 N=117

月あたり

1.6 回

3.7 回

12.0%

6.8%

70.9%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わ

ない

無回答
N=117
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１１ 子育て支援全般について 

（1）子育てや教育に関する不安や悩み（問 31） 

子育てや教育に関する不安や悩みについては、「子どもの病気・障害、または、発育・

発達に関すること」が 34.2％と最も高く、次いで「子どもの食事や栄養に関すること」

が 27.4％、「近所に子どもの遊び友達がいないこと」が 23.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.2%

27.4%

23.1%

19.7%

17.9%

15.4%

13.7%

12.0%

8.5%

8.5%

7.7%

6.0%

5.1%

4.3%

2.6%

2.6%

4.3%

19.7%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40%

子どもの病気・障害、または、発育・発達に関する

こと

子どもの食事や栄養に関すること

近所に子どもの遊び友達がいないこと

仕事をふくめて、自分のやりたいことが十分できな

いこと

子どもと接する時間が十分にもてないこと

仕事などにより得られる収入が少なく，家計が苦し

いこと

習い事や食費・被服費など子どもにかかる費用

子どもをしかりすぎているような気がすること

育児の方法がわからない、または、子どもとの接し

方に自信が持てないこと

配偶者・パートナーの協力が少ない、または、意見

が合わないこと

子どもの友人関係（いじめ等を含む）に関すること

地域の子育て支援サービスの内容や利用法がよく分

からないこと

配偶者・パートナー以外に，子育てを手伝ってくれ

る人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の日と・職場な

ど、まわりの目が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

登所（園）・登校しぶりなどの問題

その他

特にない

無回答

N=117

複数回答
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（2）サービスの認知度（問 32-A） 

サービスの認知度については、「小中学校入学祝い金」が 94.9％と最も高く、次いで

「保育所開放」が 94.0％、「乳幼児健診」が 93.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）サービスの利用度（問 32-B） 

サービスの利用度については、「乳幼児健診」が 92.3％と最も高く、次いで「新生児

訪問・赤ちゃん訪問」が 73.5％、「幼児等インフルエンザ予防接種補助事業」が 70.1％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.5%

92.3%

44.4%

35.9%

70.1%

57.3%

36.8%

51.3%

52.1%

39.3%

3.4%

14.5%

1.7%

43.6%

49.6%

21.4%

31.6%

50.4%

40.2%

37.6%

51.3%

82.9%

12.0%

6.0%

12.0%

14.5%

8.5%

11.1%

12.8%

8.5%

10.3%

9.4%

13.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問

乳幼児健診

離乳食教室

ロタウィルス予防接種補助事業

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）

保育所開放

1歳誕生祝い金

小中学校入学祝い金

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス

N=117

利用したことがある 利用したことがない 無回答

85.5%

93.2%

69.2%

54.7%

88.0%

88.0%

70.9%

94.0%

84.6%

94.9%

47.9%

4.3%

0.0%

21.4%

37.6%

5.1%

6.8%

20.5%

1.7%

11.1%

4.3%

47.9%

10.3%

6.8%

9.4%

7.7%

6.8%

5.1%

8.5%

4.3%

4.3%

0.9%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問

乳幼児健診

離乳食教室

ロタウィルス予防接種補助事業

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）

保育所開放

1歳誕生祝い金

小中学校入学祝い金

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス

N=117

知っている 知らない 無回答
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（4）サービスの満足度（問 32-B-1） 

利用したことがある方の満足度については、「満足」「やや満足」を合わせ、「ロタウ

ィルス予防接種補助事業」が 95.2％と最も高く、次いで「新生児訪問・赤ちゃん訪問」、

「マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）」がともに 90.7％とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）サービスの要望度（問 32-C） 

今後利用したいサービスの要望度については、「小中学校入学祝い金」が 58.1％と最

も高く、次いで「幼児等インフルエンザ予防接種補助事業」が 66.7％、「1 歳誕生祝い

金」が 58.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.7%

49.6%

29.9%

53.8%

66.7%

55.6%

24.8%

37.6%

58.1%

72.6%

38.5%

18.8%

13.7%

33.3%

11.1%

3.4%

14.5%

40.2%

26.5%

7.7%

0.0%

31.6%

38.5%

36.8%

36.8%

35.0%

29.9%

29.9%

35.0%

35.9%

34.2%

27.4%

29.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問

乳幼児健診

離乳食教室

ロタウィルス予防接種補助事業

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）

保育所開放

1歳誕生祝い金

小中学校入学祝い金

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス

N=117

利用したい 利用したいとは思わない 無回答

46.5%

37.0%

34.6%

85.7%

76.8%

68.7%

58.1%

41.7%

73.8%

60.9%

25.0%

44.2%

41.7%

53.8%

9.5%

13.4%

19.4%

32.6%

43.3%

13.1%

15.2%

50.0%

3.5%

12.0%

3.8%

0.0%

2.4%

3.0%

7.0%

6.7%

1.6%

13.0%

0.0%

2.3%

5.6%

1.9%

0.0%

0.0%

1.5%

2.3%

0.0%

1.6%

2.2%

0.0%

3.5%

3.7%

5.8%

4.8%

7.3%

7.5%

0.0%

8.3%

9.8%

8.7%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問(N=86)

乳幼児健診(N=108)

離乳食教室(N=52)

ロタウィルス予防接種補助事業(N=42)

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業(N=82)

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導(N=67)

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）(N=43)

保育所開放(N=60)

1歳誕生祝い金(N=61)

小中学校入学祝い金(N=46)

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス(N=4)

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答
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〔小学生〕 
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13.4%

24.6%

6.3%

55.6%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

油木

神石

豊松

三和

町外

無回答

N=142

20.4%

17.6%

22.5%

14.8%

10.6%

14.1%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

N=142

12.0%

40.8%

38.7%

3.5%

3.5%

0.7%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

N=142

8.1%

3.2%

8.1%

5.6%

9.7%

8.9%

9.7%

4.8%

8.1%

9.7%

8.1%

8.9%

7.3%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１０歳

１１歳

無回答

N=124

１ 子どもと家族の状況等 

（1）居住地区（問 1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）子どもの年齢（問 2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）子どもの人数と末子の年齢（問 3） 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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79.6%

18.3%

1.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

母親

父親

その他

無回答
N=142

0.0%

1.4%

40.8%

50.0%

5.6%

0.0%

1.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

無回答

N=142

93.7%

4.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる

いない

無回答
N=142

64.1%

31.0%

2.1%

2.1%

0.0%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母共に

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

N=142

87.3%

10.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる／ある

いない／ない

無回答
N=142

（4）調査票の回答者（問 4） 

 

 

 

 

 

 

（5）回答者の年齢（問 5） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）配偶者の有無（問 6） 

 

 

 

 

 

（7）子育て（教育を含む）を主に行っている人（問 7） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（8）子育て（教育を含む）に関して気軽に相談できる先の有無（問 8） 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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80.6%

75.8%

47.6%

15.3%

13.7%

2.4%

1.6%

0.8%

0.8%

4.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

友人や知人

祖父母等の親族

小学校の先生

近所の人

かかりつけの医師

子育て世代包括支援センターにじいろ

地域子育て支援センターアイ・アイ、おひさま広場

民生委員・児童委員

母子推進員

その他

無回答

N=124

複数回答

50.0%

50.0%

4.2%

9.9%

9.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

緊急時等に祖父母等の親族

日常的に祖父母等の親族

緊急時等に友人・知人

日常的に友人・知人

いずれもいない

無回答

N=142

複数回答

58.9%

27.4%

26.6%

20.2%

8.1%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心

苦しい

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担がかかり

心配である

祖父母等の親族の身体的負担がかかり心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境である

か、少し不安がある

その他

無回答

N=124

複数回答

（9）子育て（教育を含む）に関して気軽に相談できる先（問 8-1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）子どもをみてもらえる親族・知人の有無（問 9） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況（問 10） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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68.8%

37.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみても…

自分たち親の立場として、負担をかけていること

が心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担がかかり

心配である

友人・知人の身体的負担がかかり心配である

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であ

るか、少し不安がある

その他

無回答

N=16

複数回答

（12）友人・知人に子どもをみてもらっている状況（問 11） 

 

 

 

 



【小学生】 
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62.0%

0.0%

22.5%

2.1%

7.0%

0.0%

6.3%

90.1%

0.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業

中である

パート・アルバイト等で就労している

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育

休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

母親 N=142

父親 N=142

0.8%

1.6%

6.5%

7.3%

64.2%

15.4%

0.8%

3.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

51.2%

41.1%

2.3%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

母親 N=123

父親 N=129

２ 保護者の就労状況 

（1）現在の就労状況（問 12） 

母親の就労状況は、「フルタイムで就労している」が 62.0％で最も高く、次いで「パ

ート・アルバイト等で就労している」22.5％、「以前は就労していたが、現在は就労し

ていない」7.0％となっている。 

1 週当たりの就労日数は、平均で母親が 4.9 日、父親が 5.5 日となっており、1 日当

たりの就労時間は 8～9 時間未満の割合が最も高くなっている。出勤・帰宅時刻につい

ては、平均で母親が出勤 7時 51 分、帰宅 17時 34 分に対し、父親は出勤 7時 07分、帰

宅 18時 36 分となっている。母親はパート・アルバイトの割合が高いことから、父親の

勤務時間と比べて、母親の勤務時間は短い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【1週当たり就労日数】 平均 母親 4.9 日   父親 5.5 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

3.3%

4.9%

4.1%

9.8%

59.3%

4.9%

6.5%

2.4%

0.8%

3.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

51.2%

10.9%

18.6%

2.3%

11.6%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

母親 N=123

父親 N=129

【1日あたり就労時間】 平均 母親 7.8 時間   父親 9.2 時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

34.1%

49.6%

4.1%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.3%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

2.4%

1.6%

4.1%

20.3%

45.5%

12.2%

4.1%

0.0%

0.0%

0.0%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

母親出勤 N=123

母親帰宅 N=123

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

17.8%

52.7%

19.4%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.8%

0.8 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.1 

24.8 

27.1 

17.8 

7.8 

1.6 

0.8 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

父親出勤 N=129

父親帰宅 N=129

【出勤・帰宅時間】 平均 母親 出勤 7時 51 分   帰宅 17 時 34 分 

父親 出勤 7時 07 分   帰宅 18 時 36 分 

 

【母親】               【父親】 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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8.6%

31.4%

51.4%

2.9%

5.7%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みが

ある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込み

はない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念し

たい

無回答

母親 N=35

父親 N=1

20.0%

30.0%

40.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子育てや家事等に専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが（5.7）歳（注）に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答(注)( )の数字は平均年齢

母親 N=10

父親 N=0

（2）パート・アルバイトからフルタイムへの転換希望（問 12-1） 

母親のフルタイムへの転換希望について、「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が 51.4%で最も高くなっている。フルタイムへ転換するよりも、パート・ア

ルバイト等で就労の継続を希望していることがうかがえる。 

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」は 8.6%に留まり、「フ

ルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 31.4%となっており、パ

ート・アルバイト等からフルタイムへの転換が容易ではないことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）現在就労していない母親（父親）の就労希望（問 12-2） 

現在就労していない母親の就労意向をみると、「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」が 40.0%、「１年より先、一番下の子どもがある程度大きくなったら（平均

5.7 歳ころ）就労したい」が 30.0%と、全体の就労意向は 7割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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14.3%

85.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

フルタイム

パート・アルバイト等

無回答

母親 N=7

父親 N=0

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

母親 N=6

父親 N=0

（4）就労希望の形態（問 12-3） 

母親が希望する就労形態としては、「フルタイム」は 14.3%にとどまり、「パートタイ

ム、アルバイト等」が 85.7%と圧倒的に高くなっている。 

パート・アルバイト等の1週あたり就労日数は5日が 66.7%と最も多く平均4.7日で、

就労時間は 1日当たり 6～7時間未満が最も多く、平均で 5.8 時間となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【パート・アルバイト等の 1週あたり就労日数】 平均 母親 4.7 日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

50.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６～７時間未満

７～８時間未満

８～９時間未満

９～10時間未満

10～11時間未満

11～12時間未満

12時間以上

無回答

母親 N=6

父親 N=0

【パート・アルバイト等の 1日あたり就労時間】 平均 母親 5.8 時間  

 

 

 

 

 

 



【小学生】 
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70.4%

27.5%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

あった

なかった

無回答 N=142

日

4.0 日

3.4 日

3.0 日

4.5 日

2.5 日

22.0 日

10.0 日

0.0 日

5.7 日

71.0%

33.0%

31.0%

9.0%

5.0%

1.0%

1.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親が仕事を休んだ

就労していない保護者が子どもをみた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

病児・病後児保育を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

N=100

複数回答

３ 病児・病後児保育について 

（1）子どもが病気やケガで学校を休んだ経験（問 13） 

この１年間に、子どもが病気やケガで学校を休まなければならなかった経験について

みると、「あった」が 70.4%と約 7割を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

（2）子どもが病気やケガで学校を休んだ場合の対処方法（問 13-1） 

その対処方法としては、「母親が仕事を休んだ」が 71.0%と約 7 割を占め、その平均

日数は 4.0 日となっている。次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもら

った」が 33.0%で、平均日数 3.4 日、「父親が仕事を休んだ」が 31.0%で平均日数 3.0 日

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）病児・病後児保育施設等の利用希望（問 13-2） 

子どもが病気やケガで学校を休まなければならなかった日に、病児・病後児保育施設

等を「できれば利用したかった」は 21.3%で、その日数は年間で 3.5 日となっている。 

 

 

 

 

3.5 日

年間

21.3%

77.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

できれば利用したかった

利用したいとは思わなかった

無回答 N=75



【小学生】 

- 54 - 

15.0 日

5.0 日

180.0 日

0.0 日

0.0 日

47.3 日

年間

1.4%

0.7%

0.7%

0.0%

0.0%

2.8%

84.5%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

N=142

複数回答

４ 一時預かり等の利用 

（1）不定期のサービスの利用状況（問 14） 

私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用しているサービスについてみ

ると、「幼稚園の預かり保育」が 1.4%で平均日数は 15.0 日、「一時預かり」が 0.7%で平

均日数は 5.0 日となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）不定期のサービスの利用希望（問 15） 

そのような不定期のサービスを今後「利用したい」は 21.1%で、希望日数は年間 21.6

日となっている。 

その理由としては、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」

が 63.3%で平均日数 7.5 日、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、

リフレッシュ目的」が 40.0%で平均日数 8.8 日となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.6 日

年間

21.1%

69.0%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用したい

利用する必要はない

無回答 N=142

63.3%

40.0%

26.7%

13.3%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を

含む）や親の通院等

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む)

や親の習い事等)、リフレッシュ目的

不定期の就労

その他

無回答

N=30

複数回答
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14.1%

83.1%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

あった

なかった

無回答 N=142

3.7 泊

0.0 泊

0.0 泊

2.8 泊

2.0 泊

0.0 泊

年間

95.0%

0.0%

0.0%

20.0%

5.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

ショートステイ（子育て短期支援事業）を利用した

保育事業（認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用し

た

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

N=20

複数回答

10.5%

52.6%

36.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難でない

無回答 N=19

（3）子どもを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならなかった日の有無と日数（問 16） 

この１年間に、保護者の用事により、子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらわな

ければならなかった経験についてみると、「あった」は 14.1%である。 

その対処方法としては、95.0%が「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と回

答しており、その平均日数は 3.7 泊となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）親族・知人にみてもらった場合の困難度（問16-1） 

親族・知人にみてもらった場合の困難度としては、「非常に」「どちらかというと」を

合わせて困難が 63.3%と 6 割を超えており、「特に困難ではない」は 36.8%となっている。 
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16.4%

10.9%

7.3%

14.5%

41.8%

1.8%

0.0%

7.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=55

５ 学童保育等の利用 

（1）子どもが放課後を過ごしている場所（問 17） 

子どもが小学校の放課後をどのような場所で過ごしているかたずねたところ、「自宅」

が 68.3%で最も高く、次いで「学童保育（やまびこクラブ）」43.0%、「習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾等）」25.4%となっている。 

「学童保育（やまびこクラブ）」の終了時刻は平均で 17時 45 分となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）学童保育の利用状況（問 17-1） 

学童保育の利用状況をみると、平日に「利用している」は 90.2%で、週あたりの利用

日数は 5日がもっとも多く、ほとんどの人が平日に利用している。土曜日は「利用して

いる」が 29.5%と、利用率は 3割程度となっている。夏休みや冬休み等長期休暇期間中

については、「利用している」は 90.2%で 9 割を超えており、週あたりの利用日数も平

日と同様で 5日が最も多くなっている。 

 

① 平日 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

68.3%

43.0%

25.4%

12.7%

9.9%

0.0%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

学童保育（やまびこクラブ）

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

放課後子ども教室

祖父母や友人・知人宅

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

平均終了時刻 17時45分

N=142

複数回答

90.2% 8.2% 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=61)

利用している 利用していない 無回答
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22.2%

27.8%

16.7%

22.2%

5.6%

0.0%

0.0%

5.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=18

7.3%

10.9%

5.5%

7.3%

52.7%

9.1%

0.0%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=55

② 土曜日 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 夏休みや冬休み等長期休暇期間 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5% 67.2% 3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=61)

利用している 利用していない 無回答

90.2% 8.2% 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=61)

利用している 利用していない 無回答
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

78.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

現在開始時刻 N=55

現在終了時刻 N=55

【現在の利用時間帯】 

① 平日   平均 開始時刻 15 時 41 分   終了時刻 17 時 47 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

66.7%

0.0%

0.0%

5.6%

5.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

現在開始時刻 N=18

現在終了時刻 N=18

② 土曜日   平均 開始時刻 8時 23 分   終了時刻 17 時 46 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

72.7%

5.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.6%

40.0%

54.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

現在開始時刻 N=55

現在終了時刻 N=55

③ 夏休み・冬休み等長期休暇期間 

平均 開始時刻 8時 04 分   終了時刻 17 時 43 分 
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67.2%

54.1%

39.3%

36.1%

34.4%

27.9%

23.0%

11.5%

8.2%

4.9%

3.3%

4.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用できる曜日や時間

子どもへの接し方・指導内容

施設・設備

保護者への情報伝達

事故防止や災害時避難等の安全対策

職員等の配置状況（人員体制）

病気やケガの時の対応

保護者の要望・意見への対応

利用できる学年

利用者間のネットワークづくり

悩みごと等への相談対応

その他

無回答

N=61

複数回答

36.4%

6.8%

4.5%

2.3%

2.3%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.5%

40.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子どもの帰宅時間に保護者や家族がいる

習い事や学習塾に通っている

祖父母や知人の家に預けられる

友だちや兄弟と過ごしている

利用料がかかる

子どもが放課後児童クラブに行きたがらない

放課後児童クラブの開所時間が短い

他の施設やサービスを利用している

放課後の短時間なら子どもだけで大丈夫だと思う

その他

無回答

N=44

複数回答

（3）学童保育に対して重視する点（問 17-2） 

学童保育に対してどのような点を重視するかたずねたところ、「利用できる曜日や時

間」が 67.2%で最も高く、次いで「子どもへの接し方・指導内容」54.1%、「施設・設備」

39.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4）学童保育を利用していない理由（問 17-3） 

学童保育を利用していない理由としては、「子どもの帰宅時間に保護者や家族がいる」 

が 36.4%と最も高くなっている。その他の理由としては、「習い事や学習塾に通って

いる」（6.8%）や「祖父母や知人の家に預けられる」（4.5%）などの理由があげられてい

る。 
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13.0%

13.0%

5.6%

9.3%

46.3%

3.7%

0.0%

9.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=54

13.8%

27.6%

13.8%

27.6%

10.3%

0.0%

0.0%

6.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=29

 （5）学童保育の利用意向（問 18） 

学童保育の利用意向について、平日に「利用したい」は 38.0%となっている。土曜日

に「利用したい」は 20.4%、日曜日・祝日に「利用したい」は 10.6%にとどまっている

が、夏休み・冬休み等長期休暇期間中については、「利用したい」が 45.8%と高く、長

期休暇期間中の学童保育のニーズが高いことを示している。 

 

① 平日 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 土曜日 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

38.0% 46.5% 15.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答

20.4% 63.4% 16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答
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33.3%

33.3%

6.7%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

13.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=15

4.6%

16.9%

7.7%

4.6%

50.8%

12.3%

0.0%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=65

③ 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 夏休み・冬休み等長期休暇期間中 

 

 

 

 

 

【週あたりの利用日数】 

 

 

 

 

 

 

10.6% 71.1% 18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答

45.8% 35.9% 18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

5.6%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.4%

64.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

27.8%

63.0%

5.6%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=54

希望終了時刻 N=54

【希望する利用時間帯】 

① 平日   平均 開始時刻 14 時 41 分   終了時刻 17 時 59 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.0%

55.2%

10.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.9%

24.1%

62.1%

6.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=29

希望終了時刻 N=29

② 土曜日   平均 開始時刻 8時 02 分   終了時刻 17 時 52 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

26.7%

53.3%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

26.7%

53.3%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=15

希望終了時刻 N=15

③ 日曜日・祝日   平均 開始時刻 7 時 58 分   終了時刻 17 時 52 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

26.2%

66.2%

6.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.2%

32.3%

52.3%

4.6%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=65

希望終了時刻 N=65

④ 夏休み・冬休み等長期休暇期間 

平均 開始時刻 7時 59 分   終了時刻 17 時 46 分 
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13.8%

12.1%

5.2%

10.3%

44.8%

3.4%

0.0%

10.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=58

20.0%

23.3%

13.3%

26.7%

3.3%

3.3%

0.0%

10.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=30

（6）小学校高学年（4年～6年生）になったときの学童保育の利用意向（問 19） 

子どもが小学校高学年（4年～6年生）になったときの学童保育の利用意向をみると、

平日に「利用したい」は 40.8%となっている。土曜日に「利用したい」は 21.1%、日曜

日・祝日に「利用したい」は 11.3%にとどまっているが、夏休み・冬休み等長期休暇期

間中については、「利用したい」が 47.2%と高く、長期休暇期間中の学童保育のニーズ

が高いことを示している。 

 

① 平日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 土曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.8% 46.5% 12.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答

21.1% 64.1% 14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答



【小学生】 

- 69 - 

25.0%

50.0%

6.3%

6.3%

6.3%

0.0%

0.0%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=16

6.0%

9.0%

7.5%

4.5%

46.3%

10.4%

0.0%

16.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N=67

③ 日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 夏休み・冬休み等長期休暇期間中 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.3% 74.6% 14.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答

47.2% 40.8% 12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 (N=142)

利用したい 利用する必要はない 無回答
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

5.2%

5.2%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.9%

70.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.0%

58.6%

8.6%

1.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=58

希望終了時刻 N=58

【希望する利用時間帯】 

① 平日   平均 開始時刻 14 時 53 分   終了時刻 17 時 59 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

30.0%

60.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

56.7%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=30

希望終了時刻 N=30

② 土曜日   平均 開始時刻 8時 01 分   終了時刻 17 時 55 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【小学生】 

- 72 - 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

31.3%

43.8%

18.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

25.0%

43.8%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=16

希望終了時刻 N=16

③ 日曜日・祝日   平均 開始時刻 8 時 02 分   終了時刻 18 時 02 分 
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.4%

65.7%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.0%

34.3%

49.3%

7.5%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

０時台

１時台

２時台

３時台

４時台

５時台

６時台

７時台

８時台

９時台

１０時台

１１時台

１２時台

１３時台

１４時台

１５時台

１６時台

１７時台

１８時台

１９時台

２０時台

２１時台

２２時台

２３時台

無回答

希望開始時刻 N=67

希望終了時刻 N=67

④ 夏休み・冬休み等長期休暇期間 

平均 開始時刻 7時 56 分   終了時刻 17 時 50 分 
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（7）放課後子ども教室に対して感じる魅力（問 20） 

放課後子ども教室に対してどのような点に魅力を感じるかたずねたところ、「利用で

きる曜日や時間が合っている」が 23.2%で最も高く、次いで「施設・教室までの交通手

段」21.1%、「家族や学校では学べないメニュー」20.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.2%

21.1%

5.6%

20.4%

9.2%

11.3%

2.1%

12.7%

0.7%

4.2%

26.8%

25.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

利用できる曜日や時間が合っている

施設・教室までの交通手段

利用できる学年が合っている

家族や学校では学べないメニュー

指導者

スタッフの子どもへの接し方や指導内容

病気やケガの時の対応

子どもの成長を感じられる

保護者間の交流やネットワーク

その他

特にない

無回答

N=142

複数回答
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28.2%

23.9%

22.5%

20.4%

18.3%

16.9%

16.9%

16.2%

12.0%

11.3%

8.5%

6.3%

4.9%

4.9%

4.2%

3.5%

2.8%

22.5%

3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

病気や発育・障害、発育・発達に関すること

近所に子どもの遊び友達がいないこと

子どもと接する時間が十分にもてないこと

子どもの友人関係に関すること

自分のやりたいことが十分できないこと

習い事や食費・被服費など子どもにかかる費用

子どもををしかりすぎているような気がすること

家計が苦しいこと

配偶者・パートナーの協力が少ない、または、意見

が合わないこと

食事や栄養に関すること

育児の方法や子どもの接し方に自信が持てないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法が分か

らないこと

話し相手や相談相手がいないこと

その他

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる

人がいないこと

自分の子育てについて、まわりの目が気になること

登園拒否、不登校等の問題について

特にない

無回答

N=142

複数回答

６ 子育て支援全般について 

（1）子育てや教育に関する不安や悩み（問 22） 

子育てや教育に関する不安や悩みについてみると、「病気や発育・障害、発育・発達

に関すること」が 28.2%で最も高く、次いで「近所に子どもの遊び友達がいないこと」

23.9%、「子どもと接する時間が十分にもてないこと」22.5%となっている。 
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77.5%

90.1%

73.2%

33.8%

90.1%

93.0%

69.0%

90.8%

72.5%

90.8%

54.9%

13.4%

2.8%

19.7%

58.5%

3.5%

0.7%

22.5%

2.8%

20.4%

1.4%

36.6%

9.2%

7.0%

7.0%

7.7%

6.3%

6.3%

8.5%

6.3%

7.0%

7.7%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問

乳幼児健診

離乳食教室

ロタウィルス予防接種補助事業

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）

保育所開放

1歳誕生祝い金

小中学校入学祝い金

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス

N=117

知っている 知らない 無回答

62.0%

83.8%

46.5%

12.7%

71.8%

68.3%

38.7%

48.6%

51.4%

84.5%

7.7%

22.5%

4.9%

35.2%

65.5%

16.9%

21.1%

45.1%

40.1%

34.5%

6.3%

73.9%

15.5%

11.3%

18.3%

21.8%

11.3%

10.6%

16.2%

11.3%

14.1%

9.2%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問

乳幼児健診

離乳食教室

ロタウィルス予防接種補助事業

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）

保育所開放

1歳誕生祝い金

小中学校入学祝い金

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス

N=117

利用したことがある 利用したことがない 無回答

（2）サービスの認知度（問 23-A） 

各種サービスの認知度をみると、「歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導」が 93.0%

で最も高く、次いで「保育所開放」、「小中学校入学祝い金」がいずれも 90.8%、「乳幼

児健診」、「幼児等インフルエンザ予防接種補助事業」がいずれも 90.1%となっており、

これらのサービスの認知度は 9割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）サービスの利用度（問 23-B） 

各種サービスの利用度をみると、「小中学校入学祝い金」が 84.5%で最も高く、次い

で「乳幼児健診」83.8%、「幼児等インフルエンザ予防接種補助事業」71.8%、「歯科検診・

フッ素塗布・ブラッシング指導」68.3%となっている。 
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32.4%

45.1%

24.6%

45.1%

65.5%

53.5%

24.6%

31.0%

44.4%

67.6%

24.6%

31.0%

23.2%

35.2%

16.9%

6.3%

17.6%

37.3%

33.8%

19.0%

1.4%

35.2%

36.6%

31.7%

40.1%

38.0%

28.2%

28.9%

38.0%

35.2%

36.6%

31.0%

40.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問

乳幼児健診

離乳食教室

ロタウィルス予防接種補助事業

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）

保育所開放

1歳誕生祝い金

小中学校入学祝い金

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス

N=117

利用したい 利用したいとは思わない 無回答

33.0%

33.6%

36.4%

72.2%

61.8%

56.7%

47.3%

43.5%

61.6%

48.3%

45.5%

55.7%

52.1%

57.6%

27.8%

31.4%

32.0%

45.5%

42.0%

21.9%

25.8%

36.4%

4.5%

6.7%

4.5%

0.0%

2.9%

5.2%

5.5%

8.7%

6.8%

12.5%

9.1%

0.0%

2.5%

0.0%

0.0%

1.0%

3.1%

0.0%

0.0%

4.1%

5.8%

0.0%

6.8%

5.0%

1.5%

0.0%

2.9%

3.1%

1.8%

5.8%

5.5%

7.5%

9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新生児訪問・赤ちゃん訪問(N=88)

乳幼児健診(N=119)

離乳食教室(N=66)

ロタウィルス予防接種補助事業(N=18)

幼児等インフルエンザ予防接種補助事業(N=102)

歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導(N=97)

マタニティスクール（赤ちゃん応援教室・妊婦さんの相談会）(N=55)

保育所開放(N=69)

1歳誕生祝い金(N=73)

小中学校入学祝い金(N=120)

神石さわやかネットやシルバー人材センターのサービス(N=11)

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

（4）サービスの満足度（問 23-B-1） 

各種サービスについて、利用したことがある人の満足度をみると、「ロタウィルス予

防接種補助事業」が 72.2%で最も高く、次いで「幼児等インフルエンザ予防接種補助事

業」61.8%「1歳誕生祝い金」61.6%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）サービスの要望度（問 23-C） 

各種サービスを今後利用したいかたずねたところ、「はい」の割合が最も高いのは「小

中学校入学祝い金」で 67.6%、次いで「幼児等インフルエンザ予防接種補助事業」65.5%、

「歯科検診・フッ素塗布・ブラッシング指導」53.5%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 


